21. 12. 2012  Der kürzeste Tag – 1. Hofer Kurzfilmtag

Am 21. Dezember 2012 – dem kürzesten Tag des Jahres – wird erstmals in Deutschland der kurze Film in seiner ganzen Vielfalt, Kreativität und Experimentierfreude gefeiert.

Vorbild für den ersten bundesweiten Kurzfilmtag ist der französische LE JOUR LE PLUS COURT, der bereits im vergangenen Jahr erstmals in ganz Frankreich mit großer Resonanz gefeiert wurde. 

In den kommenden Jahren sollen immer mehr Mitstreiter gewonnen werden, so dass dieser Tag zu einer festen Größe im deutschen und europäischen Kulturkalender wächst. 

Der Verein Kopf Hof e.V. trägt zu diesem Tag gleich zwei Kurzfilmprogramme bei. Ab 20:00 Uhr läuft im Kafé Kampschulte in der Karolinenstr. 34 der Film „POEM - Ich setzte den Fuß in die Luft und sie trug“ von Ralf Schmerberg. Hinter diesem aufwendigen Werk verbergen sich 19 Kurzfilme zu 19 deutschen Gedichten, vorwiegend des 20. Jahrhunderts. Diese grund verschiedenen Kurzfilme zeigen Lyrik in  flirrenden und verführerischen Bildern mit fesselnden Geräuschen. Die Dreharbeiten erstreckten sich von Rio bis zum Himalaja, von Island bis Spanien und Berlin. Größen der deutschen Schauspielkunst wie Meret Becker, Klaus Maria Brandauer, Jürgen Vogel oder David Bennent standen ihm hiefür zur Verfügung.  

Und falls bis zu diesem Zeitpunkt die Welt noch nicht untergegangen ist, wird zumindest auf der Leinwand des Kafé Kampschulte der Weltuntergang zelebriert. Ab 22:00 Uhr wird das Kurzfilmprogramm „GAME OVER – Auf den Weltuntergang!“ gezeigt. Kalendarische Orakel verkünden es immer wieder und auch jetzt, inmitten der schönen Weihnachtszeit. “Game Over” liefert in spannenden Versionen und abgründigen Szenarien geradezu eine Live-Berichterstattung des anstehenden Armageddon: Kometenangriffe, Aliens, Epidemien, Zerstörung, Abwehrtaktikversuche usw. – Auf den Weltuntergang!

Der Eintritt zu den Veranstaltungen ist frei, um eine Spende wird gebeten.

Der kürzeste Tag ist auch bei dem französischen Fernsehsender arte der Tag des Kurzfilms. Das wöchentliche Magazin Kurzschluss veranstaltet dafür in diesem Jahr den Online-Kurzfilmwettbewerb „21.12.12: Der kürzeste Tag“ (http://wettbewerb.creative.arte.tv/)
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